

NAŠE MĚSTO

B Ř E Z E N 2 0 0 9

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

Péče o seniory ve Svitavách Prvňáčci děkují

Měsíc březen se nám většinou spojuje s rašením něčeho nového, mladého, ale já bych se ráda ohlédla spíše „ke kořenům“, bez kterých by se nic nového nemohlo zrodit. Soužití mladého se starším i nejstarším slouží k zachování života na Zemi, je důležité pro udržení rovnováhy. S vývojem společnosti se vyvíjí i péče o její členy. Péče je tím lepší, čím jsou jí věnovány větší prostředky a pozornost. Pojďme se tedy podívat, na jaké úrovni je péče o seniory v našem městě. O seniory ve Svitavách pečují tyto organizace: **Pečovatelská služba Svitavy, Charita Svitavy, Salvia a Klub seniorů.**

Pečovatelská služba Svitavy

Posláním pečovatelské služby je zlepšit kvalitu života lidem, kteří se ocitli v nepříznivých sociálních situacích spojených se samotou, stářím, nemocí či zdravotním postižením a poskytnout jim přiměřenou podporu, aby mohli co nejdéle důstojně žít doma. Pečovatelská služba je poskytována v domácnostech uživatelů v pracovní dny od pondělí do středy od 7 do 15:30 hodin, ve čtvrtek od 7 do 16 hodin a v pátek od 7 do 15 hodin.

Nabízené služby: pomoc při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu

(podávání jídla a pití, pomoc při oblékání včetně speciálních pomůcek, při prostorové orientaci, samostatném pohybu ve vnitřním prostoru, při přesunu na lůžko nebo vozík), pomoc při osobní hygieně, poskytnutí stravy nebo její zajištění (dovoz, donáška jídla, pomoc při přípravě), při zajištění chodu domácnosti (úklid a údržba domácnosti, nákupy a pochůzky, praní a žehlení prádla), zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (doprovázení k lékaři, na instituce) a fakultativní služby (dovoz do střediska osobní hygieny, donáška léků). Stravování poskytuje pečovatelská služba pro seniory i ostatní veřejnost celoročně. Informace o poskytovaných službách organizace jsou dále přístupné na webových stránkách města Svitavy: www.svitavy.cz/soc/pecovatelska_sluzba.htm.

Pečovatelskou službu je možné objednat na tel.: 461 534 406, 461 533 490. Úhrada za poskytované úkony se stanoví podle vyhlášky MPSV a její výše je schválena Radou města Svitavy.

Průměrná měsíční výše úhrady za poskytnutí pečovatelské služby včetně zajištění stravy je 1.436 Kč.

Lenka Jurenová, ředitelka

Pokračování na str. 2



I nejmenší ze ZŠ Svitavy, Sokolovská 1, dostali před nedávnem svá první vysvědčení. Byla plná radosti a pýchy na své školní úspěchy. V tu chvíli jsme si připomněli, že je ten pravý den na to, aby poděkovali svým rodičům a prarodičům za pomoc a péči při zdolávání písmenek, příkladů i jiných školních povinností. Ale i za pomoc nadstandardní. Někteří z nich věnovali škole papíry, omalovánky, opatřili nám vánoční stromeček, zakoupili praktický regál na výtvarné potřeby atd. Manželé Kopačkoví nás dokonce v den vysvědčení pozvali do pizzerie, kde pro děti připravili opravdu netradičně přepychové prostředí pro předání „samých jedniček“. Nešlo jen o výbornou pizzu, slavnostní přípitek a poháry, ale paní Kopačková dětem zábavnou formou přiblížila i jiné italské tradice. Přiznám se, že to dopoledne jsme s dojetím nebojovaly jen s paní vychovatelkou, ale i některé přítomné maminky a babičky.

Uvědomuji si, jak dobře se pracuje s vědomím, že rodiče mají chuť a snahu se školou všestranně spolupracovat a nezříkají se snahy svým dětem a spolužákům zpestřit tradiční školní výuku. Totéž přeji i ostatním kolegům a k díkům svých žáků se připojuji i já.

Marcela Rusková



Uživatelky charitního centra denních služeb pro seniory ve Světlance tráví siestu

V tomto čísle:

Rozpočet na rok 2009 • Dotace a půjčky • Daňová přiznání • Holiday World • Gurman S • Mladiství a návykové látky • Okresní soutěže škol i sportovců

Péče o seniory ve Svitavách



Obyvatelka Domu s pečovatelskou službou s pracovnící MÚ Svitavy Šárkou Řehořovou

Pokračování ze str. 1

Charita Svitavy

Charita Svitavy poskytovala služby humanitárního charakteru, od roku 2001 nabízí i pečovatelskou službu v podobném rozsahu jako u PS Svitavy. Provoz je zajištěn denně (včetně svátků) od 7 do 19 hodin. Služby jsou hrazeny podle platného ceníku, který si mohou občané vyhledat, společně s podrobnými informacemi o organizaci, na internetových stránkách: www.svitavy.caritas.cz.

Charitní pečovatelská služba zajišťuje péči pro občany Svitav a okolních spádových obcí (dojíždějí také do Hradce nad Svitavou, Skleného a Opatovce). Uživatelé mají možnost i dovozu obědů nebo si zapůjčit kompenzační pomůcky (invalidní vozíky, chodítka, WC křesla, polohovací lůžka, antidekubitní matrace, sedačky do vany).

Součástí Charity je též **Světlanka** (Jungmannova 6), která nabízí, kromě péče o mentálně postižené v denním centru, také denní až měsíční péči o seniory v době, kdy se rodina nemůže o své blízké z různých důvodů postarat. Kapacita **centra denních služeb pro seniory** je 10 osob, (provoz v pracovní dny od 7 do 16 hod). Kapacita **odlehčovací služby** je 8 lůžek (nepřetržitý provoz). V obou těchto zařízeních zprostředkovávají odborní pracovníci pomoc například při osobní hygieně, výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, sociálně terapeutické činnosti atd.

Zlata Pešlová, vedoucí CHPS

Středisko sociálních služeb Salvia

Organizace poskytuje sociální služby občanům města Svitavy již devět let. Z ulice Milady Horákové se přestěhovala do důstojnějších prostor Fabriky. Její cílovou skupinou jsou, podobně jako u předchozích organizací, senioři, osoby chronicky nemocné či se zdravotním postižením. Salvia je zaměřená především na terénní službu - osobní asistenci osob se zdravotním postižením a respitní (odlehčovací) péči v domácím

prostředí. Dále nabízí: sociální poradenství, Dialog (telefonickou krizovou pomoc osobám, které se nacházejí v ohrožení zdraví, života nebo v jiné obtížné životní situaci), dopravní služby (např. odvoz dětí se zdravotním postižením do školských zařízení, dospělých k lékaři apod.), prodej kompenzačních pomůcek (baterie do sluchadel, ušní koncovky) a pomoc právníka v oblasti občansko-právní. Uvedené služby si můžete objednat na telefonech: 461 542 589, 461 542 587 a dopravu na tel.: 461 723 728. Ceny jednotlivých služeb se pohybují: u osobní asistence od 40 do 60 Kč za hodinu, u respitní péče od 60 do 80 Kč za hodinu a u dopravy od 3 do 8 Kč za km. Služby osobní asistence, respitní péči a dopravu zajišťuje Salvia i v sobotu a v neděli nebo dle dohody. Podrobnější informace získáte také na adrese: <http://www.salvia.cz>.

Ludmila Benešová, vedoucí střediska sociálních služeb Salvia

Klub seniorů

Klub seniorů letos slaví 30. výročí. Je to komunitní centrum pro občany důchodového věku a zdravotně postižené. Nabízí možnost zajímavého využití volného času, kulturní a společenské vyžití a zájmové činnosti. Po několikaletém působení v CDS Světlanka získal klub v roce 2008 krásnou klubovnu ve Fabrice. Tím vznikly další možnosti rozšíření programu klubu a zvýšil se i počet účastníků na jednotlivých akcích. Klub sdružuje zájemce na základě dobrovolného členství. Podmínkou je věk odchodu do starobního důchodu a zaplacení členského příspěvku (100 Kč/rok). V současné době evidují 101 členů a průměrný věk je 72 let. Klub je v provozu od pondělí do čtvrtka od 14 do 17 hodin a nabízí svým členům pestrý program: společenské akce, oslavy, besedy, přednášky a kulturní akce - návštěvy divadelních a filmových představení, koncertů, muzea apod. Oblíbená jsou také kulturní odpoledne, kde si mohou návštěvníci



Na vánočním večírku se senioři dobře bavili.

vlastnoručně zhotovit různé bytové doplňky, či zasoutěžit si v kulinářských soutěžích. Snaží se udržet seniory v dobré duševní a fyzické kondici (mohou např. relaxovat v solné jeskyni, chodit společně plavat nebo na vycházky), aby ostatní služby sociální péče potřebovali pokud možno co nejméně.

Božena Hrušková, předsedkyně KS Svitavy

„A o tom to je“, chce se mi dodat s profesorem Pitkinem. Když přidáme i možnost studia na Univerzitě třetího věku a další aktivity ve městě, myslím, že je o svitavské seniory postaráno dobře.

Zuzana Pustinová

Okresní soutěže škol

V úterý 10. února proběhla ve Fabrice okresní soutěž tanečního oboru, jejímž pořadatelem byla svitavská Základní umělecká škola. Z patnácti zajímavých choreografií ze ZUŠ v Litomyšli, Bystrém, Poličce a Svitavách jich vybrala odborná porota do krajské soutěže pět. Ze ZUŠ v Bystrém postoupila velmi sugestivní choreografie z názvem Proč?. Taneční obor z Poličky bude v kraji reprezentovat choreografie Podsvětí a návrh dostala také Rozmluva duší. Ze ZUŠ ve Svitavách postoupila do krajského kola choreografie Morena a Krvinky.

Ve středu 11. února se v Moravské Třebové uskutečnila okresní pěvecká soutěž. Z devíti zpěváků postupujících do krajského kola, které proběhne 17. března v Pardubicích, byli čtyři ze Svitav! V nulté kategorii bude zastupovat svitavskou uměleckou školu Kristýna Ziková, v 1. kategorii Kristýna Benešová, ve 2. kategorii Kristýna Ševčíková a v 6. kategorii Tereza Navrátilová.

ZUŠ v Jevíčku byla letos pořadatelem okresní soutěže ve hře na dechové nástroje a bicí. Svitavská ZUŠ vyslala do okresní soutěže celkem 27 žáků: jedenáct ve hře na zobcovou flétnu, deset ve hře na žesťové nástroje, tři zástupce hry na příčnou flétnu, dva na saxofon a jednoho žáka na bicí. Svitavští žáci obsadili celkem sedm třetích míst, deset druhých a čtyři první místa. První místo s postupem do krajského kola získal Adam Navrátil v 1. kategorii ve hře na trubku, Karel Bohdál ve 2. kategorii ve hře na tenor-saxofon. Hrou na saxofon bude v kraji reprezentovat svitavskou uměleckou školu Barbora Karlíková (5. kateg.) a Adam Sodomka (7. kateg.). Alžběta Brixová postoupila do krajského kola za 2. kategorii ve hře na zobcovou flétnu a Tomáš Mohr za 1. kategorii ve hře na bicí.

Přejeme všem postupujícím žákům hodně pohody v soutěžním klání v krajských soutěžích. **Ředitelství ZUŠ**

Servis pro občany - dotace a půjčky

Dotace na olověné trubky

Majitelé bytů nebo bytových domů mohou do 4. března žádat o dotaci na výměnu původního olověného vodovodního potrubí ve svých bytech. Formulář žádosti o dotace je možné si stáhnout z webových stránek ministerstva pro místní rozvoj na adrese www.mmr.cz. Podpora má charakter neinvestiční dotace poskytované žadatelům, a to do výše 10 tisíc korun na jednu bytovou jednotku. O dotaci mohou žádat majitelé starších rodinných domů, bytů, bytových domů, firmy i obce vlastnící bytové domy.

Nejnovější toxikologické poznatky o působení olova především na vývoj mozku u dětí vedly ke zpřísnění limitu obsahu olova v pitné vodě, a to z dřívějších 50 µg/l na současnou hodnotu 25 µg/l, od roku 2013 dokonce 10 µg/l.

Především ve starých obytných domech ještě převažují olověné rozvody pitné vody, které jsou z hlediska dnešních přísnějších požadavků zdravotně závadné a je v těchto případech nutné přistoupit k výměně olověného potrubí za jiné. Obsah olova ve vodě je velmi proměnlivý nejen v rámci jedné zásobované oblasti, ale i v rámci jednotlivých domácností.

Dotace se poskytuje na náklady související s odstraněním původního olověného vodovodního rozvodu, jeho výměnu novým zdravotně nezávadným rozvodem, montáž vnitřních závitů a bytových uzávěrů vody, zazdění a náklady na odvoz a skládku sutí, nikoli na nákup nových obkladů, baterií, projektovou dokumentaci či monitoring obsahu olova v pitné vodě.

Zuzana Pustinová

(Zdroj: časopis Odpady č. 1/2009)

Podpora vytápění obnovitelnými zdroji

I v letošním roce je možné získat z prostředků Státního fondu životního prostředí dotaci na změnu vytápění domácností. Na rok 2009 je vyhlášen program na podporu obnovitelných zdrojů energie pro fyzické osoby. Domácnosti, které chtějí přejít z kotlů na uhlí na kotle na biomasu, solární energii nebo tepelná čerpadla, mohou do 31. 3. 2009 podávat žádosti na krajská pracoviště fondu a získat až 50 % uznatelných nákladů. Žádosti je možné podávat až po dokončení instalace systému vytápění, který je prokazatelně v trvalém provozu, maximálně však do 18 měsíců od data uvedení do trvalého provozu a po úhradě nákladů.

Součástí podmínek je i závazek, že bude zařízení provozováno nejméně po dobu 10 let.

Informace o podmínkách programu vám podá: **Státní fond životního prostředí**, Krajské pracoviště Pardubice, Smilova 307, 530 02 Pardubice. Kontaktní osoby: Dita Heřmanská, tel.: 466 610 609, dita.hermanska@sfzp.cz a Jitka Dosoudilová, tel.: 466 265 420, jitka.dosoudilova@sfzp.cz. Celé znění směrnice Ministerstva životního prostředí a potřebný formulář naleznete na stránkách města Svitavy v aktualitách.

Iva Kosinová

Dotace na rozvoj firmy

Krajská hospodářská komora Pardubického kraje, Oblastní kancelář Svitavy, zve všechny zájemce o dotaci na pořízení technologií na **seminář k II. výzvě v programu Rozvoj**. Seminář se uskuteční dne 10. března od 9:30 hodin (prezence od 9:00 hod.) ve Svitavách v prostorách multifunkčního centra FABRIKA ve spolupráci s agenturou CzechInvest. Pozvánku s přihláškou naleznete na www.khkpcce.cz, www.czechinvest.org na úvodní stránce v sekci Akce.

Lenka Báčová

Půjčky z fondu rozvoje bydlení

Město Svitavy má zřízen fond rozvoje bydlení, který slouží k poskytování půjček na opravy obytných budov nacházejících se na území města. Od loňského roku se půjčky poskytují i na výměnu oken, modernizaci vytápění ve stávajícím domě nebo na rekonstrukci umakartového bytového jádra. Nově lze půjčky využívat i na rozšíření stávajícího bytu o nové bytové prostory, které vzniknou stavebními úpravami, nástavbou nebo přístavbou. Požádat o poskytnutí půjčky na opravy svého domu můžete **do 15. dubna**. Čerpání bude možné po schválení zastupitelstvem města, jehož zasedání je plánováno na 17. června 2009. Bližší informace a přihlášku do výběrového řízení vám poskytne: bytové oddělení odboru správy majetku, Městský úřad Svitavy, T. G. Masaryka 25, Eva Maivaldová, tel.: 461 550 263.

Eva Maivaldová

Distribuci

zajišťuje firma Lubomíra Pospíšila. S neresovnalostmi v doručování se obračejte na telefon 608 024 585. Příští číslo vyjde 28. 3. 2009.

Mohlo by Vás zajímat

Následující otázky a odpovědi můžete najít na webu města pod tlačítky Komunikace s úřadem - Mohlo by Vás zajímat. Pro ty, kteří nemají přístup na internet, jsem vybrala něco z odboru sociálního a zdravotního.

Mám lékařem předepsanou dietu. Mám nárok na dávku?

Na „dietu“ samostatná dávka nenáleží. Pokud si klient požádá o dávku pomoci v hmotné nouzi - příspěvek na živobytí - a k tomu předloží potvrzení od lékaře, že je nutné dodržovat dietní stravování, tak toto „navýšení“ se stává součástí částky živobytí (potvrzení je nutné předložit na předepsaném tiskopise a je vydáno odborným lékařem, který je příslušný pro daný typ diety). Pokud příjmy žadatele překračují částku živobytí (i s navýšením na „dietu“) nelze poskytnout dávku pomoci v hmotné nouzi.

Je nutné žádat o příspěvek na péči začátkem každého kalendářního roku znovu?

Ne. Jakmile je příspěvek na péči oprávněné osobě přiznán, platí po dobu stanovenou posudkem zdravotního stavu. V případě ukončení platnosti posudku zdravotního stavu, bude příjemce příspěvku na péči kontaktován pracovníkem odboru sociálních věcí a zdravotnictví.

Je nutné hlásit veškeré vzniklé změny (např. nástup k hospitalizaci, odjezd do lázní, změna pobytu) písemně nebo stačí pouze telefonicky?

Každou změnu je dle ustanovení zákona o sociálních službách nutné hlásit do osmi dnů ode dne jejího vzniku, a to písemně.

Je potřebné dokládat k žádosti o příspěvek na péči lékařské zprávy nebo potvrzení?

Nikoli. Potřebnou dokumentaci si vyžádá lékař Lékařské posudkové služby Úřadu práce ve Svitavách. **-red-**

Vítání jara pochodem

Svaz postižených civilizačními chorobami Kardio klub Svitavy zve příznivce pěší nenáročného turistiky na Vítání jara pochodem. Sraz svitavských účastníků je 21. března na vlakovém nádraží, odkud odjždíme v 8:15 hodin do Pusté Kamenice. (Účastníci z Poličky - odjezd z vlakového nádraží v 9:14 hod.) Pěší kondiční vycházkou se vydáme z Pusté Kamenice na Žižkov (750 m n. m.), Bukovinu a do Borové. Délka vycházky je 7,5 km přes rozvodí Labe - Dunaj. Jeďte s námi otestovat po zinně svou fyzickou kondici. **Jan Pokorný**

Rozpočet na rok 2009

v tis. Kč

Výdaje celkem	469 303,8
Běžné výdaje	339 392,5
Kapitálové výdaje	129 911,3

Běžné výdaje	339 392,5
Vzdělání	21 804,5
Kultura	29 523,0
Tělovýchova a zájmová činnost	22 359,5
Bydlení a územní rozvoj	69 900,3
Ochrana životního prostředí	11 465,4
Sociální péče	77 034,6
Bezpečnost	9 196,8
Územní samospráva	77 016,4
Finanční operace	14 530,0
Ostatní	6 562,0

Kapitálové výdaje	129 911,3
Doprava	48 759,4
Cestovní ruch a služby	16 666,3
Vodní hospodářství	16 036,0
Lesní hospodářství	119,5
Vzdělání	21 342,0
Kultura	4 233,1
Tělovýchova	5 625,0
Bydlení, komun. služby, územ. rozvoj	7 381,0
Ochrana životního prostředí	1 704,0
Bezpečnost a požární ochrana	710,0
Územní samospráva	7 335,0

Rozpočet města na rok 2009 je schválen. Na prosincovém zastupitelstvu byl předložen a schválen návrh pravidel rozpočtového provizoria a definitivní podobu rozpočtu schválilo zastupitelstvo na svém zasedání 11. února. Je sestaven jako vyrovnaný ve výši 469,304 mil. Kč. Rozpočet zahrnuje běžné výdaje ve výši 339,393 mil. Kč a kapitálové výdaje ve výši 129,911 mil. Kč (pouze vlastní prostředky a potvrzené dotace bez předpokládaných kapitálových dotací a předpokládaných úvěrů). Kapitálový rozpočet počítá především s dokončením Informačního centra a kavárny O. Schindlera, financováním revitalizace areálu stadionu a se zahájením rekonstrukce mostů a lávek v Lačnově. K prioritám patří též intenzifikace čistírny odpadních vod a zateplení budov základních a mateřských škol.

Rozdíl mezi běžnými příjmy a běžnými výdaji ve výši 29,241 mil. Kč je ve srovnání s předchozími roky nižší, neboť rozpočet počítá se snížením daňových příjmů v důsledku probíhající ekonomické krize.

Do rozpočtu jsou zapojeny prostředky uložené na termínovaných vkladech ve výši 8,5 mil Kč. Na konci roku 2009 bude městu na termínovaných vkladech zůstat 61,5 mil. Kč k použití v dalších letech.

Zastupitelstvo města také schválilo rozpočtový výhled na rok 2009 - 2011.

Helena Koudelková

Upozornění PČR

Policisté přijali informaci, že Český statistický úřad bude v rámci České republiky provádět anketu na téma „Životní podmínky 2009“. Tato celorepubliková akce bude zahájena 21. února a má pokračovat až do 10. května. Proto upozorňujeme všechny občany, že se v uvedeném období mohou setkat s pověřenými pracovníky úřadu, kteří je v souvislosti s anketou navštíví. Mohou toho využít i lidé, kteří se budou chtít do domácností vetřít s úplně jinými úmysly. Žádejte o předložení příslušného osvědčení a v žádném případě podezřelé osoby nevpouštějte.

Anna Štegnarová,
tisková mluvčí PČR Svitavy

Upozornění:

Poplatek ze psa je splatný do konce měsíce března. Veškeré změny v držení je nutné nahlásit na odboru financí, tel.: 461 550 444.

-red-



Finanční úřad ve Svitavách Rozšíření úředních hodin v březnu 2009

Datum	Oddělení vyměřovací	Podatelna	Pokladna
9. 3. pondělí	8:00-17:00	8:00-17:00	8:00-11:00, 13:00-15:30
10. 3. úterý	8:00-12:00, 13:00-15:00	8:00-15:00	-
11. 3. středa	8:00-17:00	8:00-17:00	8:00-11:00, 13:00-15:30
12. 3. čtvrtek	8:00-12:00, 13:00-15:00	8:00-15:00	-
13. 3. pátek	8:00-12:00, 13:00-14:00	8:00-14:00	-
16. 3. pondělí	8:00-17:00	8:00-17:00	8:00-11:00, 13:00-15:30
17. 3. úterý	8:00-12:00, 13:00-15:00	8:00-15:00	-
18. 3. středa	8:00-17:00	8:00-17:00	8:00-11:00, 13:00-15:30
19. 3. čtvrtek	8:00-12:00, 13:00-15:00	8:00-15:00	-
20. 3. pátek	8:00-12:00, 13:00-14:00	8:00-14:00	-
23. 3. pondělí	8:00-17:00	8:00-17:00	8:00-11:00, 13:00-15:30
24. 3. úterý	8:00-12:00, 13:00-15:00	8:00-15:00	-
25. 3. středa	8:00-18:00	8:00-18:00	8:00-12:00, 13:00-18:00
26. 3. čtvrtek	8:00-18:00	8:00-18:00	8:00-12:00, 13:00-18:00
27. 3. pátek	8:00-18:00	8:00-18:00	8:00-12:00, 13:00-18:00
28. 3. sobota	8:00-12:00	8:00-12:00	8:00-12:00
30. 3. pondělí	8:00-18:00	8:00-18:00	8:00-12:00, 13:00-18:00
31. 3. úterý	8:00-18:00	8:00-18:00	8:00-12:00, 13:00-18:00

Daňová přiznání

Termín pro podání daňového přiznání se opět blíží. Česká daňová správa upozorňuje všechny daňové poplatníky, kteří mají povinnost podat daňové přiznání k dani z příjmů za rok 2008, že termín pro jeho podání je do 31. března (úterý) letošního roku. I v letošním roce česká daňová správa nabízí možnost elektronického podání daňového přiznání, která šetří čas jinak strávený na poště nebo na podatelně finančního úřadu. Jen v loňském roce tuto službu využilo o 52 tisíc poplatníků více, než tomu bylo v roce 2007.

Stejně jako v minulém roce budou pracovníci české daňové správy vyjíždět do vybraných obcí a usnadní tak podání daňových přiznání i mimo podatelny finančních úřadů. Daňovým poplatníkům, kteří se rozhodnou podat daňové přiznání v listinné podobě na finančním úřadě, nabídneme rozšířené úřední hodiny.

Blíže informace o nabízených službách budeme zveřejňovat v průběhu měsíce února a března na internetových stránkách české daňové správy (<http://cds.mfcr.cz>). **ČDS**

Los Trifidos - tak to jsme nečekali

Současný svět je složitou sítí nejrůznějších vztahů, závislostí, povinností, krizí... Není jednoduché se v něm zorientovat. Na jedné straně nabízí spoustu výhod, na straně druhé však chystá mnohá úskalí. I pro dospělého člověka je obtížné se v něm vyznat. Pro dospívající se může dokonce stát nebezpečnou pastí, ve které mohou velmi snadno uvíznout. Proto je důležité těmto nebezpečím předcházet i tím, že na ně budeme preventivně upozorňovat.

Za tímto účelem se žáci 9. třídy ze ZŠ Sokolovská zúčastnili 20. ledna „prožitkového“ představení s názvem Los Trifidos v divadle Trám. Počáteční nedůvěru organizátoři akce (Erich Stündl, členové Dramatické školičky a divadelního souboru Docela malé divadlo) brzy rozptýlili. Reakce žáků byly zcela pozitivní. O tom se můžete přesvědčit sami: „*Formou zábavné hry se nám snažili vysvětlit, jak správně žít a chovat se. A také to, že chudí lidé se mají někdy lépe než bohatí, kteří jsou zavaleni penězi a přitom nemají čas na to nejdůležitější - na své blízké. Myslím, že nám úspěšně vysvětlili, že ne vždy je dobré vše zkusit a že je důležité si vážit svých rodičů, i když s nimi někdy zrovna nesouhlasíme. Ukázali nám, jak je lehké si život zkazit, ale jak nesmírně těžké, někdy až nemožné, ho zpět napravit. Pochopili jsme, že je lepší více dávat než brát. Ten z nás, kdo chtěl pochopit jejich sdělení formou hry, si odtud odnesl něco ne-skutečně důležitého pro celý život.*

Myslím, že takových lidí je málo - těch, kteří se snaží dospívajícím vnuknout hodně důležité věci, bez kterých by možná mnoho z nás nemuselo dopadnout dobře. A proto jim děkuji“.

Druhý den k nám do školy přišel ještě pan Stündl s přednáškou o drogách. Popskytl nám tak další informace. „*Pochopil jsem, že lidé, kteří jsou závislí na návykových látkách, jsou osamělí a vedou příšerný život.*“ Taková byla reakce Jakuba Kloudy.

Petra Kořistková a Dominik Pohl nám napsali: „*Myslíme si, že cílem hry bylo*

pochopení správného stylu života a zamýšlení se nad našimi základními potřebami. Pro všechny to byl velmi pěkně strávený den a doufáme, že podobných akcí bude více.“

I názor Hany Rybové, Tomáše Hladíka a Šárky Pospíšilové podtrhuje úspěšnost celé akce: „*Všem se nám tam velice líbilo. Tato zajímavá hra spojila naši třídu v jeden kolektiv. Naučili nás, jak lépe spolupracovat, jak je důležité si navzájem důvěřovat.*“

Za všechny ještě jednou děkujeme Erichu Stündlovi, členům Dramatické školičky a Docela malého divadla.

Žáci 9. třídy ze ZŠ Sokolovská



Mladiství a návykové látky

V souvislosti se zhoršováním stavu v oblasti zneužívání návykových látek na území města Svitavy připravuje komise pro prevenci kriminality další opatření, která budou navazovat na působení v této oblasti v předchozích letech. Jedním z těchto opatření budou ve spolupráci s orgány Policie ČR, Městské policie i sociálně-právní ochrany dětí další namátkové kontroly restaurací, diskoték, heren, příležitostných zábav, koncertů apod. v souvislosti s podáváním alkoholických nápojů a cigaret dětem a mládeži do 18 let. Opatření jsou namířena proti provozovatelům, kteří porušují ustanovení příslušných právních norem upravujících prodej alkoholu dětem a mládeži. Jejich jednání může být v případech opakování nebo v případech podávání tzv. ve větší míře kvalifikováno nejen jako pře-stupek, ale i jako trestný čin.

Opatření jsou také směřována proti uživatelům - dětem, mladistvým a jejich zákonným zástupcům, kteří si musí při kontrolních akcích podnapilé děti nejen vyzvednout z rukou policistů a sociálních pracovníků, ale současně počítat s pohovorem na oddělení prevence

a sociálně-právní ochrany MÚ ve Svitavách. Pracovníci odboru jsou povinni zkoumat výchovné působení na děti a mládež a při zjištění nedostatků mají k dispozici škálu výchovných, ochranných i trestních opatření. V minulém roce řešilo oddělení celkem 42 případů, kdy bylo zjištěno u nezletilého dítěte požití alkoholu. Ve čtyřech případech se jednalo o opakované požití, ve třech případech byly děti po požití nadměrného množství alkoholu hospitalizovány. Případy jsou řešeny vždy individuálně, protože alkohol často nebývá jediným problémem, kterým dítě má. Zde je pak potřebná spolupráce s dalšími odbornými pracovišti (nebo s různými občanskými sdruženími (v našem regionu BONANZA a KVĚTNÁ ZÁHRADA). S pomocí těchto partnerů jsou procvičovány návyky směřující mimo jiné i k prevenci před užíváním alkoholu nebo jiných návykových látek. Příkladem je výcvik sociálních dovedností občanského sdružení BONANZA. Do prozatím posledního programu BONANZY byly zařazeny dvě děti, které se dostaly opakovaně do kontaktu s alkoholem. U jednoho byl v předchozím období také soudem

uložen dohled probačního úředníka. Ze strany města jde tedy nejen o kontrolu, ale i přímou pomoc.

Problémem kontrolních orgánů je však v současnosti tolerantní postoj veřejnosti. Alkohol je v naší společnosti akceptován a bývá součástí většiny oslav a dalších podobných událostí. Je také velmi snadno dostupný (často i dětem), což značně zvyšuje jeho nebezpečnost. V rodinách bývá láhev s alkoholem volně přístupná, nabídka v obchodech je velmi obsáhlá a rozmanitá a v restauraci je cena některých nealkoholických nápojů nezřídka vyšší, než cena piva. Omezení požívání alkoholu by však mělo být v zájmu nás všech, protože spotřeba alkoholu mezi mládeží roste. Mimo jiné se zvyšuje i počet děvčat, která se s ním dostávají do kontaktu - v současnosti téměř 50 %. Také při kontrolních akcích je zaznamenáván stále vyšší počet podnapilých dívek.

Regulace užívání alkoholu mezi mládeží je závislá především na postoji rodičů. Rodiče jsou odpovědní za výchovu dítěte, tedy za to, s kým se stýká, jak se chová, v jakém stavu se vrací domů. Nezapomínejme ani na to, že příklad je jednou z nejúčinnějších metod.

Jitka Říhová, Erich Stündl

Holiday World Praha 2009



Největší domácí přehlídkou cestovního ruchu byl mezinárodní veletrh Holiday World Praha 2009, který se již poosmnácté uskutečnil v areálu INCHEBA v Praze na výstavišti ve dnech 5. - 8. února. Svitavy jako součást Dobrovolného svazku obcí Českomoravské pomezí se prezentovaly společně s městy Litomyšl, Polička, Moravská Třebová a Vysoké Mýto ve stánku Destinační společnosti Východní Čechy. Společnost vyhlásila region na pomezí Čech a Moravy turistickou oblastí roku

2009. Pražský veletrh se stal ideální příležitostí pro slavnostní představení nové propagační brožury s názvem „Českomoravské pomezí hraje všemi barvami“, kterou právě destinační společnost v minulých dnech vydala. Na veletrhu byla za účasti představitelů měst Českomoravského pomezí slavnostně pokřtěna.

Město Svitavy na veletrhu propagovali pracovníci informačního centra města, kteří se snažili zaujmout návštěvníky materiály o Svitavách, ale i souhrnnými informacemi o celém Českomoravském pomezí.

Renata Pavlíková

Gurman S - zážitková gastronomie ve Fabrice

Součástí Fabriky je i restaurace, kterou si pronajímá firma Gurman S. Je, tak jako celá budova Fabriky, nekuřácká a někdo tuto skutečnost nese nelibě, jiný to pokládá pro Svitavy za přínos. Je kde posedět v příjemném prostředí a kam přivést i náročnější návštěvníky města. Protože úhel pohledu je různý, položila jsem několik otázek nájemcům restaurace a kavárny Janu Minářovi (vpravo) a Ivanu Žilovi.



Pronajali jste si restauraci a internetovou kavárnu s cukrárnou ve Fabrice. S jakou představou jste do projektu vstupovali?

Nabídnout moderní restauraci s neobvyklou - zážitkovou gastronomií.

Naplnilo se Vaše očekávání?

Zatím ne, ale bývá to otázka roku, než provoz ukáže, jak je schopen fungovat. Klientela se postupně třídí, od počáteční zvědavosti po eventuální přijetí a pravidelnější využívání.

Restaurace byla moderně a velmi vkusně zařízena. Přesto jste udělali další úpravy. Jaké a proč?

V poslední době jsme potáhli židle praktickými snímatelnými potahy a upravili barevné ladění ubrusů. Tato úprava byla již součástí projektu, ale dodavatel je dodal až nyní. Na vzhledu a vybavení jsme spolupracovali s naším projektantem a designérem a předělali jsme původní projekt kuchyně i restaurace tak, že jsme při použití modernějších technologií ušetřili 30% nákladů. Ještě uvažujeme o rozčlenění prostoru paravány, aby měli hosté větší pocit soukromí.

Součástí restaurace (80 míst) je salonek se 40 místy. Je využíván? Kým?

V každé restauraci je nutné mít séparé pro společnost, která nechce být rušena. Salonek je využíván k různým společenským akcím, oslavám, seminářům, svatbám apod. Není problém domluvit se na podmínkách a nabídce (menu, cena), jakou společnost požaduje. Snažíme se vždy vyhovět. (Tel.: 461 310 300, 606 641 793, gurman@seznam.cz)

Nabízíte škálu rozmanitých jídel, co zajímavého můžete návštěvníkům předložit?

Především mezinárodní kuchyni založenou na specialitách z kvalitních surovin, ale vybrali jsme i nejoblíbenější jídla z ostatních provozů a klasická hotová jídla. Každý si může vybrat podle svých chutí i možností. Jídelní lístek (naleznete ho každý den od 10 hodin na www.gurmansro.cz, restaurace, Fabrika - Denní menu) by měl být brán jen jako orientační záležitost, obsluha by měla umět doporučit, poradit s výběrem.

A z nápojů?

Chceme jít především cestou kvality. Nabízíme velmi kvalitní kávu, 100 druhů vín, 100 druhů alkoholu a samozřejmě nealkoholické nápoje.

V jakých cenových relacích se pohybujete?

S přihlédnutím k prostředí je cena příznivá. V poledních menu se pohybujeme od cca 50 do 90 Kč i s přílohami a polévky jsou kolem 20 Kč, což je běžná cena. V nabídce bývají tak tři jídla do 60 Kč. Pro náročnější návštěvníky je však možnost dalšího výběru specialit z jídelního lístku. Napít se můžete za 15 Kč a také za 2000 Kč. Kládeme důraz na bohatost sortimentu, aby si každý našel to své.

Nabízíte nějaká zvýhodnění pro své hosty?

Zákazníci si mohou zakoupit platební kartu. Při nabití dostávají 10% bonus. Připravuje se ještě zpětný bonus. Bude ve formě poukázek, které můžete „prokonzumovat“ při příští návštěvě. Další event. slevy budou prezentované na webu a na jídelním lístku.

Od nekuřáků jsem slyšela pochvalu, že je restaurace nekuřácká. Cítíte to Vy jako přednost, či handicap?

Spíše jako handicap. Přednost to bude možná ve chvíli, kdy se uzákoní nekuřácké restaurace. Podle mne by byla lepší odpovídající výměna vzduchu, aby kouř nikoho neobtěžoval a kuřáci nebyli zahrnutí na mráz. Přijde-li společnost čtyř lidí a jeden z nich je kuřák, ostatní se mu podřídí a po jídle odcházejí jinam.

Jaký slýcháte od návštěvníků ohlas?

Z 95% jim chutná jídlo, proto sem zřejmě chodí hlavně na obědy.

Jsou pro Vás přínosem plesy?

Společenské akce jsou vždy přínosem. Je však už dávno pryč doba, kdy se na ples s pěti sty účastníky chystalo 450 večeří a prodalo se všechno. Dnes povečeří tak 10 až 20% návštěvníků. Je jiná cenová politika a jiné platy.

Kolik zaměstnáváte pracovníků?

Deset lidí ve Svitavách a celkem ve firmě 40.

Jaká je provozní doba?

Od pondělí do čtvrtka od 10 do 23 hodin, v pátek a v sobotu od 11 do 24 hodin a v neděli od 10 do 22 hodin. Zavírací doba je ale podle klientely. Když u nás větší společnost stráví celý večer, není problém hodiny prodloužit.



Co byste si přáli do budoucna?

Dostat se do podvědomí lidí a zlomit určitou bariéru předsudků. Chtěli bychom, aby se přišli přesvědčit na vlastní oči, jaké to u nás je.

Zuzana Pustinová

Anketa Sportovec roku 2008

Město Svitavy tradičně vyhodnocuje, vyhlašuje a také oceňuje sportovce města za uplynulé roční období. Za rok 2008 byly opět vyhlášeny kategorie jednotlivci, družstva, trenér a osobnost sportu ve Svitavách. Komise pro tělovýchovu a sport obdržela ve

Kategorie jednotlivci - žactvo (oddíl/klub, trenér)

Brdičko Tomáš

(hokej, TJ Svitavy - HC Moeller Pardubice, Luděk Salava)



Hraje celostátní ligu žáků 4. tříd na hostování v HC Moeller Pardubice, kde je v základní sestavě.

Doseděl Jan

(sportovní lezení, Lezecký klub Svitavy, Ivan Šifra)



V sezóně obsadil na MČR 2. místo v lezení na obtížnost, v seriálu závodů ČP - 2. a 3. místo, výborné výsledky na mezinárodních závodech.

Doseděl Miroslav

(sportovní lezení, Lezecký klub Svitavy, Ivan Šifra)



V sezóně obsadil na MČR 2. místo v lezení na rychlost, v seriálu závodů ČP - 2. a 5. místo, výborné výsledky na mezinárodních závodech.

Novák Martin

(volejbal, TJ Svitavy, Jiří Kabelka)



Kapitán družstva mladších žáků, talentovaný volejbalista, má zodpovědný přístup ke tréninkům a ke kolektivu, je vůdčí osobností týmu, který obsadil v KP v kategorii mini 1. místo, v kategorii mladších žáků 2. místo a v Ústeckém poháru 1. místo.

Průšová Radka

(atletika TJ Svitavy, Anna Krátká)



MČR - 7. místo v přespolním běhu, KP - 1. místo v přespolním běhu, 2. místo v běhu na 800 m, 3. místo ve víceboji. Je ve výběru Pardubického kraje v přespolním běhu.

Říha David

(florbal, TJ Svitavy, František Weis)



Hraje ligu starších žáků, je ve výběru Pardubického kraje, v kanadském bodování je na 1. místě.

stanoveném termínu celkem 29 návrhů od oddílů a klubů působících ve městě. Ty následně vyhodnotila a předložila radě města, která na svém zasedání rozhodla o výsledcích Ankety Sportovec roku 2008 takto:

Sehnal Marek

(basketbal, TJ Svitavy, Ing. Pavel Špaček)



Opora a nejlepší hráč týmu starších mini-žáků, kteří po dlouhodobé části vybojovali 3. místo v KP.

Tesař David

(hokejbal, 1. HBC Svitavy, Jiří Tesař)



Člen širšího výběru reprezentace ČR žáků do 14 let, člen výběru Pardubického kraje, se svým týmem obsadil v MČR žáků 5. místo. Je kapitánem družstva, úspěšný v kanadském bodování.

Václavek Petr

(kopaná, TJ Svitavy, Jaroslav Žouželka)



Kapitán týmu, mladších žáků, je oporou týmu, který hraje druhou nejvyšší soutěž. Při hře i v přípravě je vzorem pro své spoluhráče. Je členem výběru Pardubického kraje.

Kategorie jednotlivci - dorost

Andres Petr

(basketbal, TJ Svitavy, Dušan Sabol)



Hraje ligu U 16 - kadeti, se kterými obsadil celkově 7. místo, v současnosti hraje Vč. ligu za dospělé (2. místo v polovině soutěže) a zároveň hostuje v BK Pardubice (extraliga U 16).

Svobodová Vendula

(volejbal, TJ Svitavy, Marcela Sezemská)



Talentovaná hráčka, opora družstva v lize kadetek za farmu ve VK Lanškroun a zároveň se uplatňuje v lize žen (5. místo), pracuje na sobě, je zodpovědná.

Škraňka Filip

(kopaná, TJ Svitavy, Pavel Daněk)



Výborný fotbalista, díky svým výkonům se stal oporou družstva, je příkladem v přípravě i ve hře.

Kategorie jednotlivci - žactvo (oddíl/klub, trenér)**Brdíčko Tomáš**

HC Moeller Pardubice, Luděk Salava)
Hraje celostátní ligu žáků 4. tříd na hostování v HC Moeller Pardubice, kde je v základní sestavě.



Lezecký klub Svitavy, Ivan Šifra)
V sezóně obsadil na MČR 2. místo v lezení na obtížnost, v seriálu závodů ČP - 2. a 3. místo, výborné výsledky na mezinárodních závodech.

Doseděl Miroslav

(sportovní lezení, Lezecký klub Svitavy, Ivan Šifra)

V sezóně obsadil na MČR 2. místo v lezení na rychlost, v seriálu závodů ČP - 2. a 5.



Zelinková, Zámečnicková, Poláček, Štoupníková, Olatuková, Klášpřeháková, Veselá, Štikulová, Svrček, Hájíková
MČR 2. místo v lezení na rychlost, v seriálu závodů ČP - 2. a 5. místo, výborné výsledky na mezinárodních závodech. Je ve výběru Pardubického kraje v přespolním běhu.



Vrchní řada zleva: trenér Dušan Sabol, Petr Weis, Dominik Čížek, Lukáš Novotný, Tomáš Hartman, Martin Langer. Spodní řada zleva: Milan Alexa, Matěj Strniště, Jakub Kačenga, Petr Andres

Tesař David

(hokejbal, 1. HBC Svitavy, Jiří Tesař)

Volejbalové družstvo žen „A“

(TJ Svitavy, Mgr. Marcela Sezemská)

V sezóně 2007/2008 celkové 5. místo ve II. lize, soutěž udržely i pro další sezónu, v polovině soutěže jsou na 5. místě.



Zleva: J. Bláhová, M. Sezemská (trenérka), R. Odvárková, O. Gabrielíková, H. Pachovská, M. Brůžičková, O. Pachovská, R. Jelínková, V. Svobodová, L. Šimková, K. Sezemská, K. Bláhová

Kategorie trenér**Daněk Pavel** (kopaná, TJ Svitavy)

Dlouholetý trenér v oddíle kopané, v současné době vede starší dorostence v krajském přeboru. Díky svým bohatým zkušenostem stabilizoval hráčskou základnu a díky jeho kvalitní přípravě jsou jeho svěřenci dlouhodobě v popředí tabulky KP.

Mgr. Frantová Pavla (sportovní gymnastika, TJ Svitavy)

Trenérka družstva starších zákyň Teamgym, se kterým se účastní závodů na republikové úrovni, zasloužila se o rozvoj gymnastiky ve Svitavách, své svěřenkyně připravuje i do soutěží klasické sportovní gymnastiky.

Sabol Dušan (basketbal, TJ Svitavy)

Trenér kadetů U 16, se kterými obsadil v celostátní lize 7. místo (2007/08), současně je se stejným družstvem v oblastním přeboru dospělých po polovině soutěže na 2. místě (2008/09)

Kategorie osobnost**Eduard Hromadník** (kopaná, TJ Svitavy)

Dlouholetý trenér házené, organizátor činnosti házenkářského oddílu, jeho vztah ke sportu je všem známý; v současnosti fotodokumentátor sportovního dění ve Svitavách, zasloužil se o popularizaci sportu ve městě.

Ing. Marek Josef (atletika, TJ Svitavy)

Dlouholetý trenér v oddíle atletiky, zasloužil se o rozvoj atletiky ve městě. V oddíle prošel všemi možnými funkcemi, jako předseda celé TJ Svitavy se podílel na transformaci majetku TJ Svitavy a na přípravách výstavby umělého atletického oválu. Byl hlavním organizátorem oslav 50 let atletiky ve Svitavách.

Městská policie informuje

Při kontrole totožnosti lhal

Dne 15. 1. ve 20:25 hodin požádala PČR strážníky o pomoc při pátrání po osobách, které se měly dopustit přepadení na sídlišti pod nádražím. O půl hodiny později, při kontrole Lačnova, zjistili strážníci mladíka odpovídajícího pravděpodobnému popisu jednoho z útočníků. Protože nemohl hodnověrně prokázat svoji totožnost, předvedli ho ke zjištění totožnosti na PČR. Zde se potvrdilo, že 16letý mladík udal hlídce městské policie nepravdivé údaje. Další úkony v dokazování provedla PČR.

Zákaz řízení

Dne 6. 2. v 1:30 hodin zastavila hlídka městské policie vozidlo, jehož řidič porušil zákaz vjezdu do jednosměrné ulice. Při řešení přestupku vyšlo najevo, že řidič má vysloven zákaz řízení vozidel, proto byl předán PČR.

Alkohol

Dne 6. 2. v 11 hodin dopoledne požádali zdravotníci strážníky o ověření oznámení. Na dispečink RLP volal muž a požadoval odvoz na protialkoholní léčení. Uváděl, že právě spadl do řeky, ale zraněn není. Stálá služba MP vyslala na místo hlídku, které se dotyčný svěřil se svou slabostí pro alkohol. Strážníci poté provedli orientační dechovou zkoušku. Vzhledem k výsledku (těžko uvěřitelných 4,45 promile) a po konzultaci s lékařem, skončil 33letý muž na protialkoholní záchytné stanici. Druhý den se naopak městská policie zabývala pravděpodobně zatím nejmladším zjištěným podnapilým. Ve 22:30 hodin oznámil mladík, že před stadionem, leží malý chlapec a že neví, co mu je. Dvanáctiletého chlapce následně hlídka MP předala do péče lékařů. Strážníci uvědomili rodiče, sociální pracovníky a PČR, která zkoumá okolnosti této události.

Výtržníci

Dne 9. 2. ve 20:10 hodin požádala městskou policii o pomoc ostraha OD Kaufland. V prodejně, kde probíhala inventura, se po uzavírací době snažila nakupovat skupina tří podnapilých lidí. Ti sice upelechli výzvy hlídky MP a místo opustili. Za dvě a půl hodiny ale tito příslušníci „jednoho rodinného klanu“, posílení o další tři osoby, strážníkům rovněž dobře známé, narušovali veřejný pořádek v čekárně na vlakovém nádraží. Někd z této skupiny, mimo jiné, způsobil škodu na majetku Českých drah. Při zákroku policistů na nádraží asistovala i hlídka MP. Záležitost dále šetří PČR.

Karel Čupr, velitel MP

Revitalizace svitavského stadionu Míru

Projekt revitalizace svitavského stadionu Míru a jeho postupné přebudování na volnočasový a sportovní park přechází v letošním roce z fáze projektové a přípravné do fáze realizační. Příprava trvala více než jeden rok. Koncepce areálu vzešla z potřeb občanů a analýz rozvojového plánu města. Pokračovala zpracováním celkové urbanistické studie, vyřešením majetkových vztahů, rozbohem finančních možností, začleněním do územního plánu a v neposlední řadě přizpůsobením dotačním pravidlům operačních programů Evropské unie. Bez těchto doplňkových finančních zdrojů (sto milionů, tzn. více než padesátiprocentní dotace), by si město Svitavy nemohlo dovolit takto rozsáhlou rekonstrukci provést.



Foto: Jiří Petr

Letošní a následující rok bude rokem realizačním. První etapa začíná právě nyní v měsíci únoru asanací stovky starých

nebezpečných stromových linií v trasách budoucích komunikací. Kácení vychází z dendrologické studie a odborných posudků s respektováním vegetačního období, které začíná prvního dubna. Do této doby musí být první fáze kácení dokončena a veškeré dřevo odklizené. Na ni naváže etapa budování nových inženýrských sítí, komunikací a parkoviště, současně se založením objektu sociálního zázemí a tribuny. Kontinuálně budou probíhat terénní úpravy s osazováním nové bohaté zeleně tak, aby celý areál získal charakter sportovního parku.

Rekonstrukce skončí v roce 2010 doplněním o dětská hřiště, lavičky, odpočinkové a herní plochy, informační tabule a parkové úpravy.

Prostory stadionu budou během realizace uzavírány podle právě probíhající prací tak, aby byla trvale zajištěna bezpečnost na staveništi. Neznamená to, že bude stadion uzavřen zcela. Realizační tým společně s dodavatelem stavby se budou snažit zachovat možnost tréninků, dohrání letošních jarních fotbalových a atletických soutěží a co nejdéle udržet průchodnost areálem pro pěší v severojižním směru.

Věříme, že po dokončení prací na podzim roku 2010 se tato část města stane oblíbeným místem plným pohybu, zábavy a aktivního odpočinku pro obyvatele Svitavy i okolí.

Jiří Škrabal

Pozvánka na sportovní akce v březnu

NE 1. 3. Šachy:	ŠK Sy C - Sokol Němčice (9:00 - KS, klubovna RSS, Kpt. Nálepky 39)
Kopaná:	TJ Sy B - Opatovec (10:00 - přípravné utkání mužů B, stadion Míru)
Basketbal:	TJ Sy A - Nymburk B (10:00 - II. liga mužů, hala Na Střelnici) TJ Sy C - Heřmanův Městec (12:00 - obl. přebor mužů, hala Na Střelnici)
SO 7. 3. Volejbal:	TJ Sy - Tatran Litovel (10:00 - 2. liga ženy, hala Na Střelnici)
Basketbal:	TJ Sy B - Chlumec n. C. (Vč. liga mužů, hala Na Střelnici, čas bude na plakátech)
NE 8. 3. Kopaná:	TJ Sy - Opatovec (10:00 - přípravné utkání dorostu, stadion Míru) TJ Sy B - Radiměř (14:00 - přípravné utkání mužů B, stadion Míru)
Basketbal:	TJ Sy B - Hořice (10:00 - Vč. liga mužů, tělocvična gymnázia)
Volejbal:	TJ Sy - Orel Letohrad (10:00 - KP I. tř. mužů, hala Na Střelnici)
SO 14. 3. Hokejbal:	1.HBC - TJ HSK Sokol Náchod (10:00 - 2. NHbL, hřiště Lačnov)
Florbal:	FbK Svitavy - TJ OA Třebíč (11:40 - 2. liga mužů, hala Na Střelnici) FbK Svitavy - Hippos Žďár n. Sázavou (16:40 - 2. liga mužů, hala Na Střelnici)
NE 15. 3. Florbal:	FbK Svitavy - APS Hradec Králové (9:00 - 3. liga juniorů, hala Na Střelnici) FbK Svitavy - TJ Sokol Jaroměř (16:30 - 3. liga juniorů, hala Na Střelnici)
Kopaná:	TJ Sy B - Prosetín (14:00 - přípravné utkání mužů B, stadion Míru)
SO 21. 3. Volejbal:	TJ Sy - Sokol Křenovice (10:00 - 2. liga ženy, hala Na Střelnici)
Kopaná:	TJ Sy - Kamenná Horka (10:00 - přípravné utkání dorostu, stadion Míru) TJ Sy A - Stolany (15:00 - KP mužů, stadion Míru)
Hokejbal:	1.HBC - SK Kometa Polička (10:00 - 2. NHbL, hřiště Lačnov)
NE 22. 3. Šachy:	ŠK Sy A - Ústí n. Orlicí „C“ (9:00 - KP II., klubovna RSS, Kpt. Nálepky 39)
Volejbal:	TJ Sy - M. Třebová, Lanškroun (9:00 - KP st. žačky, hala Na Střelnici) TJ Sy - VK Litomyšl (10:00 - KP I. tř. mužů, hala Na Střelnici)
SO 28. 3. Florbal:	FbK Svitavy - Orel Přelouč (13:00 - Liga st. ž., hala Na Střelnici) FbK Svitavy - FTS Florbal Náchod (17:40 - Liga st. ž., hala Na Střelnici)
NE 29. 3. Volejbal:	Turnaj v minivolejbale (9:00 - žákyně, hala Na Střelnici)

Redakční rada upozorňuje i ostatní pořadatele sportovních akcí, že lze zasílat program na následující měsíc vždy do uzavěrky (většinou polovina předcházejícího měsíce) na emailovou adresu petr@svitavy.cz, následně bude zveřejněn na tomto místě. (Kopii článků o sportu pošlete prosím také na adresu zuzana.pustinova@svitavy.cz.)

Bronzová atletická sobota

V sobota 31. ledna 2009 se uskutečnily společné Krajské přebory Pardubického a Královéhradeckého kraje v přetlakové hale na Strahově v Praze. Ačkoliv nebylo předvánoční období, můžeme tuto sobotu pro svitavské atlety díky třem třetím místům nazvat jako bronzovou. Nejúspěšněji si vedl středotrač Ondřej Klička, který po bezchybném taktickém výkonu především na 800 m získal dvě bronzové medaile



Ondřej Klička (12) na trati 800 m při Krajských přeborech v hale

v běžích na 800 m (2:01,11) a 1.500 m (4:13,35). Taktická zkušenost je především v hale na oválu (200 m) důležitá a Ondra prokázal, že už „halu“ běhat umí. Úspěšně zabodovala mezi ženami juniorka Lenka Dosedělová, která získala bronzovou medaili v běhu na 60 m př. (9,53) a potvrdila limit na Mistrovství ČR. O lepší čas a umístění ji připravilo bolestivé zachycení druhé překážky kolennem. V běhu na 200 m Lenka zaběhla osobní rekord v hale a výkonem 28 sekund obsadila sedmé místo. V trojskoku ukázal Josef Marek, že dokáže prohnat i mnohem mladší soupeře a výkon 12,89 m mu stačil na 4. místo. Příjemně překvapil žák Tomáš Groulík, který se probjoval do finále na 60 m, kde byl časem 8:35 sekund pátý. Jakub Valach vyměnil oblíbený disk za méně oblíbenou kouli a vrhem 11,11 m obsadil mezi dorostenci 7. místo. Podobně i výborná diskářka Veronika Štěrbová otestovala výkonnost ve vrhu koulí a výkon 8,75 m stačil mezi ženami na 5. místo.

Josef Marek

Mistrovství ČR juniorů v hale

Mistrovství ČR v hale se uskutečnilo 14. a 15. února v Praze ve Stromovce. Valentýnská sobota byla pro Lenku Dosedělovou ve sportovní oblasti zcela nepříznivá. Ačkoliv Lenka měla reálnou šanci na 3. až 5. místo, zůstalo pouze u nesplněného očekávání. Zakopnutí o druhou překážku a následný pád znamenal vyřazení v rozběhu a tím i konec nadějí v tomto závodě.

Josef Marek



Lenka Dosedělová před startem na Mistrovství ČR v hale

Úspěšní i v okresní anketě



Volejbalistky TJ Svitavy

Ve středu 11. února byla poprvé v historii vyhlášena anketa Sportovec okresu Svitavy, kterou organizovalo Regionální sdružení sportů. Při slavnostním večeru v Tylově domě v Poličce byli vyhodnoceni a ocenění převzali: v kategorii žactva sportovní

Foto: Eduard Hromadník

gymnastky a starší žáci z oddílu kopané TJ Svitavy, v kategorii dorostu kadeti oddílu basketbalu TJ Svitavy a v kategorii dospělých pak volejbalistky TJ Svitavy. V doprovodném programu vystoupila Marcela Holanová a Ilona Csáková.

Jiří Petr



Starší žáci - kopaná



Sportovní gymnastky



Kadeti oddílu basketbalu

Rekonstrukce atletických drah

Nejvýznamnější událostí roku 1980 byla rekonstrukce atletické dráhy včetně technických sektorů za velkého nasazení všech atletů. Strávili na stadioně nespočet hodin včetně víkendů, ale myšlenka, že stav dráhy je již neúnosný, je povzbuzovala. Celá rekonstrukce stála 1,3 mil. Kč, vznikla však šestidráha a škváru v sektorech nahradil Japex. Ve své době to byla nejkvalitnější dráha ve Východních Čechách. Nyní nastává další přerod. Po tříletém úsilí Atletického oddílu (především Josefa Marka) dosáhli cíle. Poděkování patří i Radě města Svitavy a starostovi Jiřímu Brýdlovi. Po devětadvaceti letech budou mít ve Svitavách atletická dráha a sektory tartanový povrch. Velkou výhodou je, že atletická dráha bude rekonstruována v roce 2009, tedy v době, kdy začaly práce na velkém projektu Revitalizace stadionu Míru. Stavební práce uzavřou stadion pro sportovce jen na nezbytnou dobu. **-red-**